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Nowo wybrani radni gminne-
go samorządu zainaugurowali 
w Starym Czarnowie kadencję 
2018-2023. Wybrano przewodni-
czącego i wiceprzewodniczących 
Rady, a także składy komisji. 
Wójt Marzena Grzywińska, któ-
rą mieszkańcy gminy obdarzyli 

ponownie ogromnym popar-
ciem, liczy na dalszą współpracę 
i wspólne działania dla lokal-
nej społeczności.

Pierwsza sesja 15-osobowej 
Rady Gminy Stare Czarnowo od-
była się we wtorek, 20 listopada 

2018 roku. Rozpoczęło ją wręcze-
nie zaświadczeń radnym i wójtowi 
gminy o wyborze, którzy następ-
nie złożyli uroczyste ślubowanie.

- Kadencja 2018-2023 jest 
równie ważna, jak ta niedawno 
zakończona. Przed władzami gmi-
ny i radą sporo pracy, wysiłku 

i kontynuacji podjętych oraz za-
planowanych działań - mówiła 
wójt Marzena Grzywińska.

W toku posiedzenia wybrano 
przewodniczącego Rady Gminy. 
Została nim Alina Przybysz. 
Wiceprzewodniczącymi będą zaś 
Władysław Kałucki i Dariusz 

Ruszczycki. Powołano także 
gminne komisje merytoryczne: 
komisję finansową, komisję spo-
łeczną, komisję gospodarczą, 
komisję rewizyjną oraz komisję 
petycji, skarg i wniosków.

Sesje gminne - podobnie jak 
w poprzedniej kadencji - będą 
odbywać się we wtorki. Drugie 
posiedzenie radnych odbyło się 
18 grudnia 2018 roku.

Gmina Stare Czarnowo - ka-
dencja 2018-2023:
Wójt: Marzena Grzywińska
Radni Gminy:
• Alina Przybysz - Przewodni-
czący Rady Gminy,
• Władysław Kałucki - Wiceprze-
wodniczący Rady Gminy,
• Dariusz Ruszczycki - Wiceprze-
wodniczący Rady Gminy,
• Tadeusz Bas,
• Kazimierz Bejnarowicz,
• Marcin Drwal,
• Mieczysław Dudziński,
• Artur Florczak,
• Bożena Froncala,
• Renata Marczewska,
• Leokadia Moździerzewska,
• Piotr Paczkowski,
• Krzysztof Popek,
• Damian Rabenda,
• Zenon Róg.

Bez pęknięć i nierówności - taka 
ma być ulica Bohaterów w Ko-
łowie. Władze gminy podpisały 
umowę na wykonanie dokumen-
tacji projektowej na przebudowę 
drogi na odcinku pół kilometra.
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Wójt i Rada Gminy zainaugurowali kadencję 2018-2023

Marzena Grzywińska ponownie 
wybrana została na funkcję wójta 
gminy Stare Czarnowo. To jej 
druga kadencja na tym stano-
wisku. Samorządem kierować 
będzie przez najbliższe 5 lat.

Stabilizacja, współpraca i rozwój str. 2

Gmina pomaga najbardziej potrzebującym
Prawie 18 ton żywności, 123 

rodziny i blisko 350 osób - to 
tegoroczny bilans wdrażania 
w gminie Stare Czarnowo Pro-
gramu Operacyjnego Pomoc 
Żywnościowa 2014-2020 w ra-
mach Europejskiego Funduszu 
Pomocy Najbardziej Potrze-
bującym. To jednak nie jedyne 
formy wsparcia dla potrzebują-
cych. Działania będą kontynu-
owane także w 2019 roku.

 Oprócz przekazywania arty-
kułów spożywczych potrzebują-
cy mogli skorzystać dodatkowo 
z warsztatów dietetycznych. Po-
moc organizuje Gminny Ośro-

dek Pomocy Społecznej 
w Starym Czarnowie.

- Artykuły spożywcze mogą 
otrzymać mieszkańcy gminy, któ-
rzy nie przekraczają określonego 
miesięcznego kryterium docho-
dowego. Od stycznia 2018 roku 
kryterium to wynosi: 1 402 zł netto 
na osobę samotną i 1 056 zł netto 
na osobę w rodzinie - wyjaśnia 
kierownik GOPS  w Starym Czar-
nowie Elżbieta Adrabińska.

Od listopada 2017 roku paczki 
żywnościowe wydane są na miej-
scu w gminie. To efekt współpracy 
z Polskim Komitetem Pomocy 
Społecznej w Szczecinie. O ter-
minach i miejscu odbioru GOPS 

informuje na stronie interneto-
wej: www.gops.stareczarnowo.pl 
oraz telefonicznie.

- Do kwietnia 2017 roku żyw-
ność wydawana była w siedzibie 
szczecińskiego PKPS przy ul. Ro-
botniczej. W wyniku nawiązania 
współpracy od ponad roku odbywa 
się na terenie gminy. To ogromne 
udogodnienie dla naszych miesz-
kańców - przyznaje radna Rady 
Gminy Stare Czarnowo Bożena 
Froncala. 

Osoby, które chcą skorzystać 
z pomocy mogą zgłaszać się do 
GOPS w godzinach od 7.15-15.15 
lub kontaktować się telefonicznie 
pod numerem: 91 312 41 41.



Ta decyzja sprawiła, że będzie 
Pani wójtem Starego Czarnowa 
w latach 2018-2023. To wielka 
satysfakcja, ale czy tylko?

- To ogromna radość, za którą 
serdecznie dziękuję mieszkań-

com gminy. Cieszę się, że wzięli 
sprawy w swoje ręce, że poszli do 
wyborczych urn i oddali na mnie 
swój głos. On był ważny choćby 
z jednego zasadniczego powodu. 
Pokazał czy obrany przeze mnie 
kierunek i zakładana kontynuacja 
działań może liczyć na społeczne 
zaufanie i poparcie. To one są naj-
cenniejsze i motywują do dalszej 
pracy. Wynik wyborów świadczy 
tylko o tym, że zwyciężyła otwar-
tość, rozwój, dialog, współpraca 
i stabilizacja.

Jak długo Pani świętowała? 
W jakiś specjalny sposób?

Nie sposób nie cieszyć się 
z faktu, że mieszkańcy obdarzają 
kandydata blisko 70-procento-
wym poparciem. Świętowałam 
skromnie i krótko. Nie ukrywam, 
że ostatnie kilkanaście tygodni 
było trudnym czasem dla mnie. 
Zresztą to była zupełnie inna kam-
pania niż przed czterema laty. Tym 
razem nie tylko przedstawiałam 
program na kolejną kadencję, ale 

także miałem obowiązek zapre-
zentować mieszkańcom, co w la-
tach 2014-2018 zrealizowałam ze 
złożonych obietnic.

Przed Panią dłuższa, bo pięcio-
letnia kadencja. Dłuższa oznacza 
więcej czasu dla zaplanowanych 
działań. Będzie łatwiej?

Nie mogę jednoznacznie odpo-
wiedzieć na to pytanie. Z jednej 
strony dłuższy okres na pracę 
i zdobyte dotąd doświadczenie 
pozwalają tak sądzić, ale uwa-
runkowania zewnętrzne wcale nie 
muszą tego ułatwiać. Przed nami 
kolejne programy, inwestycje i za-
dania. Niektóre bardziej złożone 
i skomplikowane. Nie wiemy 
też czy w najbliższym czasie nie 
otrzymamy dodatkowych obo-
wiązków ze strony administracji 
rządowej. Jednego jestem pewna. 
Konsekwentnie wraz ze swoim 
zespołem będę realizowała przed-
stawione mieszkańcom założenia 
programowe. Liczę, że razem się 
to nam uda.

Stawiam na stabilizację, współpracę i rozwój
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Marzena Grzywińska ponow-
nie wybrana została na funkcję 
wójta gminy Stare Czarnowo. 
To jej druga kadencja na tym 
stanowisku. Samorządem kiero-
wać będzie przez najbliższe 5 lat. 

O powyborczej sytuacji w gmi-
nie rozmawia Łukasz Jucha.

21 października 2018 roku na 
Marzenę Grzywińską głos oddało 
blisko 1300 mieszkańców gminy. 

Patriotycznie i niepodległościowo w Kołbaczu

Niezwykle uroczyście i bar-
dzo patriotycznie było w gmi-
nie Stare Czarnowo. To m.in. 
za sprawą Gali Niepodległościo-
wej „Droga do wolności”, na 
którą mieszkańców zaprosiła 
dyrekcja, nauczyciele i ucznio-
wie Zespołu Szkół w Kołbaczu. 
Atrakcji związanych z 100. rocz-
nicą odzyskania przez Polskę 
niepodległości było jednak 
znacznie więcej.

Gala Niepodległościowa „Dro-
ga do wolności” odbyła się 11 
listopada 2018 roku. Rozpoczę-
ła ją msza św. w kościele NSPJ 
w Kołbaczu. Potem nastąpił uro-
czysty przemarsz do hali sporto-
wej Zespołu Szkół, gdzie przy 
akompaniamencie Orkiestry Dętej 

„Olimpia”, gości i mieszkańców 
powitały władze gminy.

- 100. rocznica odzyskania nie-
podległości to doskonała okazja 
nie tylko do radosnego święto-
wania, ale także do przybliżenia 
historii państwa polskiego. Przez 
cały rok podejmowaliśmy różno-
rodne działania, które budziły po-
czucie szacunku do przeszłości, 
kształtowały postawy patriotyczne, 
budowały świadomość narodową 
i przybliżały biografie wybitnych 
postaci. Gala jest zwieńczeniem 
całorocznych obchodów - mówiła 
wójt gminy Stare Czarnowo Ma-
rzena Grzywińska.

Tuż po powitaniu odczytano 
treść ustawy sejmowej, która usta-
nowiła rok 2018 Rokiem Jubile-
uszu 100-lecia odzyskania przez 

Polskę niepodległości. „Odzyska-
nie niepodległości dokonało się 
poprzez walkę pełną poświęcenia 
i bohaterstwa nie tylko na polach 
bitew, ale i w codziennych zma-
ganiach o zachowanie duchowej 
i materialnej substancji narodo-
wej oraz w codziennym trwaniu 
polskich rodzin” - głosi ustawa. 

W dalszej części gali odbyły 
się koncerty utworów patriotycz-
nych. Wysłuchano szkolnego 
chóru „Con Amore” i żeńskiej 
Orkiestry Dętej „Olimpia” ze 
Szczecina. Wystąpił szkolny teatr 
amatorski, a młodzież wystawiła 
spektakl zatytułowany „Pogoda 
domu”, którego kanwę stanowi 
legenda o Białym Orle. Ponadto 
zaprezentował się również zespół 
muzyczny „Labolare”.

Stawki podatków w 2019 roku 

Przedmiot opodatkowania

BUDYNKI mieszkalne lub ich części 0,70 zł/m2

związane z prowadzeniem działalno-
ści gospodarczej oraz od budynków 
mieszkalnych lub ich części zajętych na 
prowadzenie działalności gospodarczej

22,66 zł/m2

zajęte na prowadzenie działalności go-
spodarczej w zakresie obrotu kwalifiko-
wanym materiałem siewnym

10,59 zł/m2

związane z udzielaniem świadczeń 
zdrowotnych w rozumieniu przepisów 
o działalności leczniczej, zajętych przez 
podmioty udzielające tych świadczeń

4,61 zł/m2

pozostałe, w tym zajęte na prowadze-
nie odpłatnej statutowej działalności 
pożytku publicznego przez organizacje 
pożytku publicznego, z wyjątkiem:
a. garaży wolnostojących, trwale zwią-
zanych z gruntem wykorzystywanych 
na przechowywanie środków trans-
portowych,
b. budynków letniskowych służących 
celom rekreacyjnym.

5,26 zł/m2

6,76 zł/m2

7,62 zł/m2

GRUNTY związane z prowadzeniem działalności 
gospodarczej, bez względu na sposób 
sklasyfikowania w ewidencji gruntów 
i budynków

0,89 zł/m2

pozostałe, w tym zajęte na prowadze-
nie odpłatnej statutowej działalności 
pożytku publicznego przez organizacje 
pożytku publicznego

0,37 zł/m2

pod wodami powierzchniowymi stoją-
cymi lub wodami powierzchniowymi 
płynącymi jezior i zbiorników sztucznych

4,54 zł/ha

niezabudowane objęte obszarem re-
witalizacji 2,98 zł/m2

Więcej o podatkach na stronie www.stareczarnowo.pl 
w zakładce Załatwianie spraw -> Podatki i opłaty
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Uroczyście obchodzili swój dzień

Tradycyjnie bardzo uroczy-
ście obchodzony był w gminie 
Stare Czarnowo Dzień Seniora. 
W tym roku odbył się on w pią-

tek, 12 października. Spotka-
nie miało miejsce w świetlicy 
wiejskiej w Starym Czarnowie. 
Uczestnikom zapewniono moc 

atrakcji i niespodzianek.

Dzień Seniora to szczególne 
święto w gminie. Dotyczy bowiem 

osób starszych, którym należy się 
szacunek i uznanie za bezintere-
sowną miłość i mądrość życiową, 
jakimi obdarowują młodsze po-
kolenia.

- Takimi spotkaniami chce-
my podziękować seniorom za 
wsparcie, wiedzę, doświadcze-
nie, a przede wszystkim siłę oraz 
radość życia. Seniorzy odgrywają 
w życiu każdego z nas ogromną 
rolę. To osoby wręcz nie do zastą-
pienia. Mądre, pomocne i coraz 
częściej aktywne - mówiła wójt 
gminy Stare Czarnowo Marze-
na Grzywińska.

Święto Seniorów cieszy się od 
lat rosnącym zainteresowaniem. 
W tegorocznych uroczystościach 
udział wzięło ponad 150 osób, 
którym zapewniono transport 
i wiele niespodzianek.

- To najlepszy sposób na inte-
grację. Dzięki takim spotkaniom 
spędzamy wspólnie czas i dobrze 

się bawimy - mówił Jerzy Lesz-
czyński z Glinnej. - Podniosły 
charakter uroczystości tylko 
utwierdza nas seniorów w przeko-
naniu, że możemy się czuć jeszcze 
wielu osobom potrzebni, za co 
dziękujemy - tak z kolei o uro-
czystości powiedziała Krystyna 
Słowińska z Kołbacza.

Zabawa, która rozpoczęła o go-
dzinie 17, trwała do północy. Na 
gości czekały tradycyjne wędliny 
i staroczarnowskie potrawy. Moż-
na było spróbować pysznego tor-
tu a całość imprezy poprowadził 
wodzirej. Niewątpliwą atrakcją 
wieczoru były występy artystycz-
ne zespołu Pyrzyczanie z Janem 
Krzywdą z Żelewa w składzie, 
wokalisty Jacka Małeckiego ze 
Starego Czarnowo oraz chóru 
z Zespołu Szkół w Kołbaczu, 
który pod okiem Jolanty Ślęzak 
przygotował dla seniorów wyjąt-
kowy repertuar.

Zainteresowanie bezpłatnymi badaniami

Można bawić się na trzeźwo

Gmina Stare Czarnowo dba 
o zdrowie swoich mieszkańców. 
W 2018 roku ponad 120 osób 
w wieku powyżej 65 lat zaszcze-
piono przeciw grypie. Z kolei 
osoby, które ukończyły 30 rok 
życia, mogły wziąć udział w ba-
daniu gęstości kości i badaniu 
słuchu. Świadczenia medyczne 
były finansowane z budżetu gmi-
ny Stare Czarnowo w ramach 
profilaktyki zdrowotnej.

- Już w 2017 roku przeprowa-
dziliśmy dla mieszkańców gminy 
bezpłatne badania ostrości wzroku 
oraz ciśnienia śródgałkowego. 
Z kolei osoby, które ukończyły 
65 rok życia, mogły zaszczepić 
się przeciw grypie, co cieszyło 
się wśród mieszkańców dużym 
zainteresowaniem. Wszystko to 

sprawiło, że zdecydowaliśmy się 
na kontynuację działań w bie-
żącym roku - wylicza zastępca 
wójta gminy Stare Czarnowo 
Marcin Krawczyk.

W tym roku od września do 
listopada ponad 120 osób za-
szczepiono przeciw grypie, 80 
mieszkańców przeszło badanie 
gęstości kości a 50 osób bada-
nie słuchu.

Badanie osteoporozy
Diagnostyka metodą DXA 

przeprowadzona była za pomocą 
densytometrów cyfrowych marki 
HOLOGIC. Czas pomiaru to je-
dynie 14 sekund, a czas jaki jest 
potrzebny na diagnozę pacjenta, 
od momentu wejścia do ambu-
lansu do jego wyjścia, to około 5 
minut. Badania wykonywane były 

z dokładnością do 1%. Przepro-
wadził je personel z odpowiednim 
przeszkoleniem oraz z odpowied-
nią kilkunastoletnią wiedzą i do-
świadczeniem w zakresie leczenia 
i diagnostyki osteoporozy. Wyniki 
badań były wydawane pacjentom 
zaraz po badaniu wraz z opisem 
i krótką informacją na temat dal-
szego postępowania.

Badanie słuchu
Jednym z najbardziej popular-

nych i najczęściej wykonywanych 
badań słuchu jest audiometria. 
Celem tego badania jest określe-
nie najcichszego dźwięku, który 
słyszy osoba badana. Badanie to 
wykonuje się dla różnych wyso-
kości dźwięków: od niskich do 
wysokich. Badanie zajmuje około 
10 minut.

Minęły już dwa miesiące od 
zorganizowanej w Starym Czar-
nowie przez Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej oraz Gmin-
ną Komisję Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych im-
prezy w ramach ogólnopolskiej 
Kampanii „Postaw na rodzinę”. 
Przedsięwzięcie zebrało wiele 
pozytywnych opinii. Kolejne 
wciąż docierają do Urzędu Gmi-
ny.

Wydarzenie organizowane jest 
cykliczne. W 2017 roku odbyło się 
w Kołbaczu, a tym roku w Sta-

rym Czarnowie.
- Impreza miała odkryć poten-

cjał, jaki tkwi w rodzinie, ile ra-
dości daje wspólne przebywanie 
i zabawa niezależnie od wieku 
oraz udowodnić, że zabawa bez al-
koholu to naprawdę dobry pomysł 
na spędzenie sobotniego popołu-
dnia i wieczoru - przekonywała 
kierownik GOPS w Starym Czar-
nowie Elżbieta Adrabińska.

Uczestnikom czas umilił zespół 
Anny Dybki „Kalimera” z Cedyni. 
Gości odwiedził również Łukasz 
Tokarski, młody gryfinianin, który 
zdobył nagrodę główną „Złotą 

Sosnę” na XII Ogólnopolskim 
Konkursie Piosenki Dziecięcej 
i Młodzieżowej o „Złotą Sosnę” 
Drezdenko 2018 w kategorii 14-16 
lat. Nie zabrakło pokazu karate 
grupy „Kamikaze” czy występu 
grupy tanecznej Międzynarodo-
wego Centrum Turystyki, Kultury 
i Sportu w Baniach oraz chóru 
Con Amore. Gwiazdą progra-
mu był jednak kabaret „Czwarta 
Fala”, wielokrotnie nagradzany na 
ogólnopolskich festiwalach kaba-
retowych.

Władze gminy, GOPS i GKRPA 
już planują kolejną imprezę.
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Droga w Kołowie będzie jak nowa

Bez pęknięć i nierówności - 
taka ma być ulica Bohaterów 
w Kołowie. Władze gminy pod-
pisały umowę na wykonanie 
dokumentacji projektowej na 
przebudowę drogi. Dokument 
z wykonawcą parafowała wójt 

Marzena Grzywińska.

Droga w złym stanie technicz-
nym w 2016 roku przekazana 
została Gminie Stare Czarno-
wo przez Starostwo Powiatowe 
w Gryfinie. Powiat już wcześniej 

nie prowadził na niej komplekso-
wych remontów czy modernizacji, 
a jedynie doraźne naprawy.

- Od czterech lat podczas 
każdego spotkania radny Kazi-
mierz Bejnarowicz wnioskował 
o remont głównej ulicy Kołowa. 

W końcu udało się wyłonić wyko-
nawcę dokumentacji projektowej 
przebudowy drogi, bo przecież 
najważniejsi są mieszkańcy i ich 
potrzeby - przyznaje wójt Marze-
na Grzywińska.

W ramach podpisanej umowy 

wykonawca opracuje dokumen-
tację projektową dla przebudowy 
drogi na odcinku około pół kilo-
metra.

- Stan ulicy Bohaterów to naj-
większa bolączka mieszkańców 
naszej malowniczej wsi. Dzięki 
współpracy z władzami Gminy 
Stare Czarnowo, niedługo o jej 
złym stanie będziemy mogli za-
pomnieć. To obecnie początek 
inwestycji. Teraz dokumentacja 
projektowa, a w następnych la-
tach realizacja - podkreśla radny 
Rady Gminy Stare Czarnowo Ka-
zimierz Bejnarowicz.

Projektowana ulica Bohaterów 
doczeka się nowej nawierzchni 
bitumicznej, odwodnień, zjazdów 
do posesji, chodników i zatoczek 
autobusowych. Wybrany projek-
tant ma również obowiązek uzy-
skać wszelkie wymagane prawem 
decyzje i pozwolenia.

- To pierwszy etap inwestycji. 
Dzięki wykonanej dokumentacji 
projektowej i uzyskaniu pozwo-
lenia na budowę, będziemy mogli 
szykować się do rozpoczęcia prac 
budowlanych - przekonuje wice-
przewodniczący Rady Gminy Sta-
re Czarnowo Dariusz Ruszczycki.

Koszt opracowania dokumenta-
cji projektowej to ponad 70 tys. zł.

Przebudowa drogi w Żelisławcu zakończona

Trzy miesiące trwała moder-
nizacja ponad 2-kilometrowego 
odcinka drogi wojewódzkiej nr 
120. Dokładnie chodzi o część 
trasy prowadzącej od strefy 
przemysłowej w Gardnie do 
Żelisławca. Remont i popra-
wa warunków dla kierowców 
i pieszych był możliwy dzięki 
współpracy władz gminy Sta-
re Czarnowo i Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa         

Zachodniopomorskiego.

Porozumienie umożliwiające 
remont tej części trasy parafowała 
w lipcu 2018 roku wójt Marzena 
Grzywińska i zachodniopomorski 
marszałek Olgierd Geblewicz. 
Towarzyszyła im wówczas radna 
województwa Ewa Dudar. Mo-
dernizacji poddany został odcinek 
od ronda przy strefie przemysło-
wej w Gardnie do końca miejsco-

wości Żelisławiec.
- To dobre wieści dla kierowców, 

choć szczególnie mieszkańców 
Żelisławca. Poprawa stanu drogi 
to w rzeczywistości poprawa stanu 
kolejnego odcinka naszej drogo-
wej infrastruktury - tłumaczyła 
wójt Marzena Grzywińska.

Droga wojewódzka nr 120, na 
której trwała modernizacja, to 
zdaniem marszałka wojewódz-
twa Olgierda Geblewicza, istotne 

połączenie w zachodniej części 
regionu. Na remontowanym od-
cinku ponad dwóch kilometrów 
wymieniona została m.in. asfalto-
wa nawierzchnia. Ponadto w sa-
mym Żelisławcu powstał nowy 
chodnik, a ten istniejący został 
przełożony. Wybudowano rów-
nież miejsca parkingowe, zjazdy 
do posesji i zatokę postojową dla 
autobusów dowożących dzieci 
do szkoły. Nie zapomniano przy 

tym o oznakowaniu poziomym 
i pionowym.

Koszt inwestycji wyniósł ponad 
3,3 mln zł. Gmina Stare Czarnowo 
z własnego budżetu przekazała 
400 tys. zł. Pozostałą kwotę 2,9 
mln zł wyłożył Urząd Marszał-
kowski, co stanowi prawie 90% 
kosztów inwestycji.

Dodatkowo w grudniu wyre-
montowano ponad 500 m drogi nr 
120, pomiędzy Kartnem i Glinną.

poprzed
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Kolejny etap modernizacji za nami
Stadion sportowy w Kołbaczu 

doczekał się kolejnego etapu mo-
dernizacji. Zakres tegorocznych 
prac obejmował montaż piłko-
chwytów, wymianę oświetlenia, 
wiat stadionowych dla zawod-
ników i służb medycznych oraz 
zakup tablicy informacyjnej.

Dalsza poprawa stanu komplek-
su sportowego w Kołbaczu była 
możliwa dzięki umowie podpisa-
nej w czerwcu 2018 roku przez 
marszałka województwa Olgier-
da Geblewicza i wójt Marzenę 
Grzywińską. Koszt inwestycji 
to 40 tys. zł. Wsparcie z budżetu 
Urzędu Marszałkowskiego wy-
niosło 20 tys. zł.

Zakres tegorocznych prac obej-
mował montaż za bramką na pły-
cie głównej piłkochwytów, dzięki 
czemu oddzielone od siebie zosta-
ło boisko główne i płyta boczna. 
Ponadto wymieniono wiaty stadio-
nowe dla zawodników, zamonto-
wano wiatę dla służb medycznych 

oraz oświetlenie. Zmianie uległ 
teren przed szatniami, a także 
zakupiona została tablica infor-
macyjna.

- Każda zmiana na obiekcie 
sportowym w Kołbaczu jest cenna, 
bo stadion spełnia role centrum 
sportowo-edukacyjno-rekreacyj-
nego. Obiekt piłkarski wraz z za-
pleczem służy do organizowania 
rozgrywek sportowych, nie tylko 
dla mieszkańców miejscowości czy 
piłkarzy, ale dla całej społeczności 
gminy Stare Czarnowo - akcento-
wała wójt Marzena Grzywińska.

Obiekt w Kołbaczu powstał 
w latach 70. XX wieku. Na jego 
terenie znajduje się boisko główne 
i płyta boczna, z którego głównie 
korzysta klub piłkarski Zootechnik 
Kołbacz. Przed rokiem 2015 na 
stadionie nie były prowadzone 
kompleksowe prace naprawcze, 
modernizacyjne czy konserwa-
cyjne. Od trzech lat ze środków 
własnych Urząd Gminy Stare 
Czarnowo przeprowadza regu-

larne remonty. Udało się dotąd 
wyrównać płytę główną boiska, 

zamontowano automatyczny sys-
tem nawadniania boiska, wyre-

montowano szatnię i uzupełniono 
brakujące siedziska na trybunach.

Zima za pasem. Kto powinien zadbać o drogi?

Przed nami najtrudniejszy 
okres roku, czyli zima. To waż-
na informacja dla kierowców, 
którzy w gminie Stare Czarno-
wo poruszają się nie tylko po 
drogach gminnych, ale także 
po drogach powiatowych i wo-
jewódzkich. Kto zatem powinien 
o nie dbać?

Obowiązki utrzymania czysto-
ści i porządku na drogach publicz-
nych należą do zarządcy drogi. 
Warto o tym pamiętać, szczególnie 
w okresie zimowym.

Poniżej prezentujemy wykaz in-
frastruktury transportowej w gmi-
nie Stare Czarnowo w podziale na 
drogi wojewódzkie, powiatowe 
i gminne wraz z informacją, gdzie 
zwracać się z pytaniami, uwagami 
i prośbami.

DROGI WOJEWÓDZKIE
• droga nr 120: Gryfino - Koby-
lanka, w III standardzie zimowego 
utrzymania dróg,
• droga nr 119: Szczecin - Gorzów 
Wlkp., w II standardzie zimowego 
utrzymania dróg.
Zarządca: Rejon Dróg Woje-
wódzkich w Chojnie.
Telefony kontaktowe:
• 91 414 15 03; 91 414 18 87.

DROGI POWIATOWE
Drogi powiatowe na terenie gminy 
Stare Czarnowo są utrzymywane:
1. W IV standardzie zimowego 
utrzymania dróg:

• droga nr 1437Z: Stare Czarnowo, 
ul. Szczecińska - przejście przez 
Stare Czarnowo.
2. W V standardzie zimowego 
utrzymania dróg:
• droga nr 1352Z: Kołowo  
- Śmierdnica Las,
• droga nr 1353Z: Stare Czarnowo 
- Dobropole Gryfińskie - Kołowo,
• droga nr 1354Z: Kołbacz - Dę-
bina,
• droga nr 1358Z: Nieznań - gra-
nica powiatu (kierunek Rekowo).
Zarządca: Zarząd Dróg Powia-
towych Starostwa Powiatowego 
w Gryfinie.
Telefon kontaktowy: 
• 601 086 721.

DROGI GMINNE
Drogi gminne utrzymywane są 
w VI standardzie zimowego utrzy-
mania dróg:
• droga nr 400024Z: Stare Czar-
nowo - ul. Św. Floriana,
• droga nr 400025Z: Stare Czar-
nowo - ul. Dębińska,
• droga nr 400023Z: Stare Czar-
nowo - ul. Słoneczna,
• droga nr 400022Z: Stare Czar-
nowo - ul. Polna,
• droga nr 400020Z: Stare Czar-
nowo - ul. Cicha,
•  droga nr 400021Z: Stare Czar-
nowo - ul. Szkolna,
• droga nr 400003Z: Binowo  
- Ustronie,
• droga nr 400026Z: Stare Czar-
nowo - Dębina,
• droga nr 400027Z: Dębina,

• droga nr 400028Z: Dębina  
- Komorówko (cała miejscowość),
• droga nr 400029Z: Komorówko,
• droga nr 400018Z: Glinna - była 
stacja PKP,
• droga nr 400017Z: Glinna - kie-
runek południowy,
• droga nr 400014Z: Glinna - kie-
runek Puszcza Bukowa,
• droga nr 400015Z: Glinna - kie-
runek północno zachodni,
• droga nr 400016Z: Glinna - Gli-
niec (kierunek Ogród Dendrolo-
giczny),
• Kołbacz - ul. A. Jagiellonki,
• Kołbacz - ul. Bogusława,
• Kołbacz - ul. Cystersów,
• Kołbacz - ul. Szarych Mnichów,
• Nieznań,

• droga nr 400030Z: Żelewo 
pod lasem,
• droga nr 400006Z: Kołowo  
- ul. Szkolna,
• droga nr 400007Z: Kołowo  
- ul. Lipowa i ul. Ogrodowa,
• droga nr 400001Z: Binowo  
- kierunek Karczma,
• droga nr 400002Z: Binowo,
• droga nr 400003Z: Binowo,
• droga nr 400005Z: Binowo  
- Kołowo,
• Kołowo Stacja Telewizyjna,
• droga nr 400011Z: Kartno  
- ul. Boczna,
• droga nr 400012Z: Kartno  
- ul. Końcowa,
• droga nr 400013Z: Kartno  
- ul. Leśna,

• droga nr 400008Z: Żelisławiec 
- ul. Okrężna,
• droga nr 400009Z: Żelisławiec 
- ul. Dębowa,
• droga nr 400010Z: Żelisławiec 
- ul. Krótka,
• droga nr 400019Z: Dobropole 
Gryfińskie - droga nr 207,
• droga nr 400032Z: Szczecin 
(wiadukt A6)  - Kołowo,
• droga nr 400031Z: Żelisławiec 
- Binowo - krzyżówka z drogą 
Szczecin - Kołowo,
• droga nr 400033Z: Nieznań  
- Żelewo.
Zarządca: Urząd Gminy Sta-
re Czarnowo.
Telefony kontaktowe: 
• 91 485 70 44, 663 980 709.
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O tym, że zwierzęta to naj-
wierniejsi przyjaciele człowieka, 
nikogo nie trzeba przekonywać. 
Dzięki programowi opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwie-
rząt, mieszkańcy mogą doko-
nać adopcji psów będących pod 
opieką gminy Stare Czarnowo. 
Czworonogi znajdują się obecnie 
w schronisku w Choszcznie. Dba 
o nie firma VET-ZOO SERWIS.

Psy w schronisku są pod opieką 
weterynaryjną, posiadają chipy 
identyfikacyjne oraz aktualne 
szczepienia. Adopcja zwierzęcia 
może okazać się jednak niełatwa, 
dlatego przed podjęciem ostatecz-
nej decyzji zaleca się dwie wizyty 
polegające na bezpośrednim kon-
takcie z psem, bowiem domowni-
cy oraz zwierzę najlepiej poznają 
się na spacerze, jak i w trakcie 
zabawy. Jak zaznaczają pracow-
nicy choszczeńskiego schroniska, 
często osoby pragnące zaadopto-
wać bezdomne psy przyjeżdżają 
do schroniska z całymi rodzinami 
oraz z już posiadanymi w domu 
zwierzętami. W takiej sytuacji 
strony mogą wzajemnie się po-
znać, stwierdzić czy pies nie prze-
jawia żadnej agresji względem 
domowników i innych zwierząt.

Mieszkańcy, którzy zechcą za-
adoptować psa, przy jego odbiorze 
ze schroniska podpisują specjalną 
umowę. Osoba, która zamierza 
zająć się zwierzęciem zobowią-
zuje się w niej do wykonywania 
określonych czynności. To np. 
zapewnienie mu wyżywienia, do-
mowego kąta oraz opieki.

Na zdjęciach psy do adopcji 
z terenu gminy Stare Czarnowo.

Czworonogi czekają na nowy dom

Wyposażenie i urządzenia ra-
townictwa, niezbędne do udzie-
lenia pomocy poszkodowanym 
bezpośrednio na miejscu popeł-
nienia przestępstwa, przekazane 
zostały trzem OSP z gminy Stare 
Czarnowo. Stało się tak dzięki 
dotacji Ministerstwa Sprawie-
dliwości.

Uroczystość przekazania sprzę-
tu odbyła się na placu przed 
Urzędem Gminy Stare Czarno-
wo. Przekazania sprzętu doko-
nała wójt gminy Stare Czarnowo 
Marzena Grzywińska w asyście 
władz Zarządu Oddziału Gmin-
nego Związku Ochotniczych Stra-
ży Pożarnych Rzeczypospolitej 
Polskiej w Starym Czarnowie 
oraz przedstawiciela Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży 
Pożarnej w Gryfinie.

- Jak istotną rolę w systemie 
zarządzania gminnym bezpieczeń-
stwem odgrywają strażacy-ochot-
nicy nikomu wyjaśniać nie trzeba. 
Ich ciężka praca i zaangażowanie 
są naszą wspólną, wielką warto-
ścią - powiedziała wójt Marze-
na Grzywińska.

Dofinansowanie trafiło do 
trzech jednostek OSP z gminy 
Stare Czarnowo: OSP Kołbacz, 
OSP Stare Czarnowo i OSP Żele-
wo. W ramach dotacji zakupione 
zostały trzy wysokiej klasy defi-
brylatory, zestaw medyczny PSP 
R1, dwa detektory wielogazowe, 
detektor napięcia, bosak dielek-
tryczny i sześć latarek akumula-
torowych.

Wartość dotacji z Ministerstwa 
Sprawiedliwości wyniosła prawie 
30 tys. zł, z czego wkład własny 
to 300 zł.

Sprzęt dla dzielnych strażaków

Pies bez imienia, w wieku około 3 lat i wadze 20 kg. W schronisku 
od 2017 r. Znaleziony w miejscowości Nieznań. Bardzo spokojny. 
Umie chodzić na smyczy, lubi spacery i zabawy z piłką.

Pies bez imienia, w wieku około 2 lat i wadze 22 kg. W schronisku od 
2018 r. Znaleziony w miejscowości Binowo. Miły, umie chodzić na 
smyczy, lubi zabawy. Uwielbia pieszczoty i kontakt z człowiekiem. 

IGOR to pies w wieku około 4 lat i wadze 18 kg. W schronisku od 
2017 r. Znaleziony w miejscowości Binowo. Psiak uwielbia zabawy 
z piłką i spacery. Szybko się uczy, tolerancyjny na inne zwierzęta.

Suczka bez imienia, w wieku około 5 lat i wadze 24 kg. W schro-
nisku od 2017 r. Znaleziona w miejscowości Dobropole Gryfińskie. 
Uwielbia spacery i psie przysmaki. Jest bardzo posłusznym psem.

BERTA to suczka w wieku około 5 lat i wadze 28 kg. W schronisku 
od 2017 r. Znaleziona w miejscowości Glinna. Uwielbia skakać 
i bawić się. Chętnie wychodzi na spacery.

SZARIK to pies w wieku około 8 lat i wadze 22 kg. W schronisku 
od 2016 r. Znaleziony został w miejscowości Kartno. Poza swoją 
piłką nie widzi świata. Bardzo posłuszny, spokojny i kochany psiak.

Kontakt:
• Schronisko w Choszcznie, ul. Komunalna 14, tel. 692 471 259, prosimy dzwonić do godz. 15.00,
• Centrala VET-ZOO SERWIS Trzcianka, tel. 67 216 57 50 (telefon całodobowy),
• Urząd Gminy Stare Czarnowo, tel. 511 044 522, 91 485 70 39.
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Przykłady inwestycji zrealizowanych w gminie Stare Czarnowo w latach 2015-2018

Gmina z Zachodniopomorską Kartą Rodziny i Seniora
Mieszkańcy gminy mogą 

już składać wnioski o wydanie 
Zachodniopomorskiej Karty 
Rodziny oraz Zachodniopomor-
skiej Karty Seniora. Dokumenty 
uprawniają do korzystania ze 
zniżką z usług m.in. w sferze: 
kultury, edukacji, rekreacji 
i transportu oferowanych przez 
partnerów programu. Władze 
Starego Czarnowa podpisały 
porozumienie o współpracy 
z Urzędem Marszałkowskim.

Gmina Stare Czarnowo to kolej-
ny lokalny samorząd, który został 
partnerem samorządu wojewódz-
twa zachodniopomorskiego przy 
realizacji zadań Zachodniopomor-
skiej Karty Rodziny i Zachodnio-
pomorskiej Karty Seniora. Czy 
zatem są wymienione dokumenty 
i kto oraz jak może z nich korzy-
stać?

Zachodniopomorska Karty 
Rodziny

Prawo do posiadania Zachod-
niopomorskiej Karty Rodzi-
ny przysługuje:

• małżonkom prowadzącym 
wspólne gospodarstwo domo-
we z minimum dwojgiem dzieci 
(dzieci do 18 roku życia lub 26 
roku życia w przypadku kontynu-
owania nauki, dożywotnio w przy-
padku dzieci legitymujących się 
orzeczeniem o stopniu niepełno-
sprawności),
• rodzinom zastępczym zamiesz-
kałym pod wspólnym adresem,
• rodzinnym domom dziecka.

Ponadto w przypadku rodzica 
dokument wydawany jest na czas 
nieokreślony, natomiast dla dzieci 
na czas określony tj. do osiągnię-
cia przez dziecko 18 roku życia. 
Dzieciom, które po 18 roku życia 
kontynuują naukę, przysługuje 
prawo do wydania kolejnej karty, 
ważnej do ukończenia 26 roku 
życia. Karta dla osoby pełnoletniej 
ważna jest z dowodem osobistym. 
W przypadku dzieci uczących się, 
Karta jest ważna z legitymacją 
szkolną lub studencką.

Zachodniopomorska Karta 
Seniora

Prawo do posiadania Zachod-

niopomorskiej Karty Seniora przy-
sługuje osobom, które ukończyły 
60 lat. Uprawnia do uprzywile-
jowanego korzystania z katalogu 
ofert w zakresie np. kultury, edu-
kacji czy transportu oferowanego 
przez partnerów przedsięwzięcia.

Dodatkowe informacje
Przyznawanie dokumentów 

następuje na podstawie wniosku 

złożonego w Gminnym Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Starym 
Czarnowie, ul. Św. Floriana 10, 
74-106 Stare Czarnowo.

Zapraszamy do zapoznania 
się z katalogiem ulg i zniżek 
dostępnych dla posiadaczy Za-
chodniopomorskiej Karty Rodziny 
i Zachodniopomorskiej Karty Se-
niora, który jest również dostępny 

na stronie internetowej: 
www.rodzina.wzp.pl 

Karty wydawane są bezpłatnie. 
W przypadku pytań można się 
kontaktować telefonicznie pod 
numerem: 91 312 41 41 
lub za pośrednictwem poczty 
e-mail: 
kierownik@gops.stareczarnowo.pl 
anita.mazur@gops.stareczarnowo.pl

70 lat Szkoły Podstawowej w Kołbaczu

Były występy grup artystycz-
nych, wspólne spotkania i mnó-
stwo wspomnień dawnych lat. 
Szkoła Podstawowa w Kołbaczu 
obchodziła jubileusz 70-lecia. 
W uroczystościach udział wzię-
ły władze gminy, dyrekcja pla-
cówki, jej uczniowie, absolwenci 
i mieszkańcy gminy.

Jubileuszowe obchody rozpo-
częła msza święta w kościele pw. 
Najświętszego Serca Pana Jezusa 

w Kołbaczu. Następnie zaproszeni 
goście udali się w kierunku hali 
sportowej, gdzie nastąpiła oficjal-
na część uroczystości. Przybyłych 
gości powitały prowadzące apel: 
Anna Złota, absolwentka i nauczy-
cielka Zespołu Szkól w Kołbaczu 
oraz Emilia Malinowska, prze-
wodnicząca samorządu uczniow-
skiego. Wśród zaproszonych gości 
pojawili się: wójt gminy Marzena 
Grzywińska, zachodniopomorski 
wicekurator oświaty Jerzy Soł-

tysiak oraz inicjatorka budowy 
szkoły w Kołbaczu Krystyna Pie-
czyńska. Nie zabrakło radnych 
gminy, dyrekcji placówki, grona 
pedagogicznego, pracowników ad-
ministracji, ale przede wszystkim 
rodziców, uczniów i absolwentów.

-  To piękny jubileusz i wspania-
łe chwile. W jednym miejscu oraz 
czasie spotkało się tylu ważnych 
dla placówki gości. A przecież 
nasza szkoła to centrum eduka-
cji, kultury czy integracji, gdzie 

w pełni zaangażowana kadra 
nauczycielska pozwala uczniom 
zdobywać wiedzę, a także roz-
wijać swoje pasje - podkreśliła 
wójt Marzena Grzywińska. - Nie 
ukrywam, że uroczystości to także 
okazja do przedstawienia specyfiki 
szkoły oraz efektów prowadzonych 
w niej projektów przekładających 
się co roku na sukcesy w konkur-
sach edukacyjnych na szczeblu 
powiatu, województwa i kraju - 
dodała.

W drugiej części obchodów 
odbyły się występy grup arty-
stycznych uczniów i absolwen-
tów szkoły,  Chóru „Con Amore”, 
przedszkolaków, zespołów tanecz-
nych Hipnosic i Shock Dance oraz 
zespołu muzycznego Blue Box. 
Ponadto chętni mogli zwiedzić 
gmach szkoły, aby zobaczyć wiel-
kie zmiany modernizacyjne do-
konane w nim w ostatnim czasie, 
oglądnąć pamiątkowe fotografie 
umieszczone na ścianach koryta-
rzy czy wsiąść do symbolicznego 
pociągu, by udać się w nostalgicz-
ną podróż po minionych latach 
spędzonych w murach placów-
ki. Zresztą dawne czasy szkoły 
przypominały też kroniki ze szkół 
z Kołbacza, Starego Czarnowa 
i Binowa. Wszystkie sale lekcyjne 
stały otworem dla zwiedzających, 
gdzie można było spotkać się ze 
swoimi nauczycielami. Na pię-
trze na gości czekała Kawiarenka 
„Wspomnienie”, która cieszyła się 
dużą popularnością.

- Wyjątkowa atmosfera przy-
wołała wspomnienia z dawnych 
lat. Myślę, że ożywione dysku-
sje, uśmiech na twarzach byłych 
uczniów oraz nauczycieli były tego 
najlepszym dowodem - przekony-
wała przewodnicząca Rady Gminy 
Stare Czarnowo Alina Przybysz.

Kolejne jubileusze Szkoły Pod-
stawowej w Kołbaczu przed nami. 
Tegoroczny - wspaniały i doniosły 
- przeszedł do historii.
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Fotorelacja - Gminny Dzień Seniora w Starym Czarnowie


